

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома  
и Окрпрофсоветов.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Дешаев, ст. Толки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Прем по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступление после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и убора документов — скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прем объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прем подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в Толках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## Условия подписки:

С достав. на дом. { На 1 м. — р. 40 к.  
                          { На 3 м. — р. 50 к.  
                          { На 6 м. — р. 75 к.  
                          { На 1 г. — р. —

По почте. { На 1 м. — р. 55 к.  
                  { На 3 м. — р. 40 к.  
                  { На 6 м. — р. 60 к.  
                  { На 1 г. — р. —

№ 141 (1009).

Среда, 23-го июня 1926 года.

№ 141 (1009).

## Кооперация — путь к раскрепощению работниц и домохозяек.

Никто другой так близко не соприкасается с работой кооператива, как основные его кадры — покупательница — работница и домохозяйка, которые ежедневно на практике наблюдают работу кооператива. И такие вопросы, как цена, качество, подбор товаров, чистота в магазине, обращение продавцов с покупателями, — кровно интересуют женскую массу.

На основе этой материальной заинтересованности, с каждым годом все сильнее и сильнее возрастает интерес к кооперации среди женских масс и усиливается их тяга в члены кооперации. В настоящее время, только одних работниц и домохозяек членами кооперации состоит свыше миллиона человек.

Но участие их в кооперации измеряется не только внесением членского взноса, но и активным участием в работе. Около 50 000 работниц и домохозяек работают в кооперации в качестве уборщиц, членов лавочных, столовых и ревизионных комиссий, состоят слушательницами различных кооперативных курсов, кооперативных семинаров при делегатских собраниях и кооперативных кружков.

Большое количество женщин выдвинулось на постоянную практическую работу кооперации в качестве продавщиц, кассирш, практиканток, инструкторов, завотделами, завлашками и инспекторами.

50 тысяч женского кооперативного актива — цифра большая, но если взять ее в отношении к миллионным женским массам, не состоящим в кооперации, это будет капля в море.

Но для уже сломан, достигая имеют, надо углублять и расширять эту активность женских масс кооперации.

Работницы и домохозяйки осознают значение кооперации, как общественно-хозяйственной организации, которая строится мил-

лионами рук трудящихся и в задачу которой входит не только борьба с частным капиталом, не только предоставлять дешевые, хорошие товары своим потребителям, но борьба и на культурном фронте.

Там, где кооперация окрепла, где она торгует безубыточно, где ее члены активно помогают ей в работе — там кооперация широко ставит просветительную работу и организует учреждения, расширяющие быт ее членов. Уже в настоящее время кооперацией организовано много различных курсов, кружков, детских ясель, садов, площадок, общественных столовых, прачешен, пошивочных мастерских и т. п.

В первую очередь в организации таких учреждений особенно заинтересованы женские массы, которым кооперация помогает освободиться от нудной и притупляющей домашней работы и направить свой досуг на общественную работу и культурное развитие.

Но кооперация только сейчас встает на твердые ноги, огромная работа находится еще в зачаточном состоянии и дальнейшее ее расширение зависит от укрепления хозяйственной мощи кооперации и самостоятельности самих пащиков. Поэтому очередной задачей женских масс в международный день кооперации должно быть: поднятие активности и самостоятельности пащиков; агитация за внесение полного пая; борьба с недостатками; усиление кооперативно-просветительной работы; вовлечение новых членов.

Работницы и домохозяйки должны помнить, что кооперация борется с частной торговлей и охраняет заработок семьи от хищных лап частного торговца; кооперация — широкое поле для общественной деятельности женских трудящихся масс; кооперация — путь к раскрепощению быта работниц и домохозяек.

## Всенародное голосование в Германии.

„Известия“ в передовой указывает на ожесточенную борьбу, которая разгорелась вокруг вопроса — должен ли германский народ предоставлять бывшим владельцам домов Германии огромные ценности, печисляемые в двести тысяч шестьсот миллионов золотых марок. Защита частную собственность княжеских фамилий, крупная буржуазия по существу борется за неприкосновенность и за руководящую роль в судьбах германского народного хозяйства.

Все больше и больше политика крупного капитала, направленная на захват руководящих пунктов народного хозяйства, отталкивает массы мелкой буржуазии и крестьянства в ряды борющегося против капиталистического строя рабочего класса. Характерно, что в движении, приведшем ко всенародному голосованию, рабочий класс, в лице своего авангарда — коммунистической партии, стал

во главе и повел за собой переучленные социальные группировки на штурм крупного капитала.

Как бы ни кончилось это голосование, но борьба, разыгранная вокруг него, не может прекратиться в зависимости от тех или иных его результатов.

Провал всенародного голосования даст несомненный толчок для усиления политической и социальной реакции в Германии. Непосредственным результатом этого провала будет привлечение националистов в правительство — новую комбинацию и новый поход против рабочего класса.

Победа народного плебисцита будет означать, что очередная атака крупного капитала отбита. Эта победа несомненно усилит позиции рабочего класса, идущего во главе движения против капитала.

Все это привлекает пристальное внимание к начинающемуся двадцатого июня всенародному голосованию в Германии.

## Пятьдесят дней забастовки углекопов.

Горняки дернутся стойко.

МОСКВА, 20 (РОСТА). 19 го июня наступил пятидесятый день забастовки английских углекопов. Забастовщики держатся также стойко, как и в начале забастовки.

21-го июня английское правительство вносит в парламент на утверждение новый закон о восьмичасовом рабочем дне для углекопов.

Советские профсоюзы получили приглашение приехать в Лондон.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Лондонский совет профессиональных союзов пригласил приехать в Лондон делегацию от профессиональных союзов Москвы и Ленинграда.

## Эррио приступил к созданию правительства.

Американские толстосумы отказали Франции в кредите.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Во Франции Эррио приступил к созданию нового правительства. Деятельное положение Франция с каждым днем ухудшается. Фран-

## Борьба сирийцев за независимость.

Маневр французов с сирийским правительством потерпел неудачу.

### Заявление повстанцев.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Уже сообщалось, что Франция, думая успокоить население Сирии и прекратить восстания, образовала в Сирии правительство из сирийцев. Это правительство с первых же дней своего существования стало бороться за независимость Сирии. Разгневанная этим командующий французскими войсками в Сирии генерал Де Жувенель распустил только что созданное правительство и арестовал четырех министров.

Сирийские повстанцы сообщили Де Жувенелю, что они прекратят восстание в случае объявления Сирии независимой, вывода французских войск из Си-

рии и уплаты французами сирийскому населению десяти миллионов рублей за те убытки, которые причинило населению пребывание в Сирии французских войск.

Де Жувенель недавно докладывал Лиге Наций о политике французов в Сирии, причем утверждал, что политика эта очень мягкая и культурная. Одновременно с Де Жувенелем в Лигу Наций прибыла делегация от сирийцев, подавшая в Лигу протест против невероятно жестоких действий французских войск. Делегаты просили Лигу спасти сирийское население от жестокостей французов.

## Раздор между китайскими контр-революционерами.

Выступление кантонских войск.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Отношения между китайскими генералами Чжан-Цзо Ланом и У-Пей Фу с каждым днем все больше обостряются. Каждодневно можно ждать полного разрыва, который приведет к вооруженной борьбе между этими двумя контр-революционерами. Войска революционного правительства южного Китая, находящегося в Кантоне, выступили против войск У Пей Фу. Ожидаются кровопролитные бои.

## Что скажет народ.

Всенародное голосование в Германии.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Сегодня в Германии состоится всенародное голосование по вопросу передачи бывшему кайзеру Вальгелдму, а также бывшим великим князьям их имущества.

отобранного после революции. По всей стране проходят громадные митинги по этому вопросу. Буржуазные партии развязывают бешеную агитацию за возвращение имущества кайзеру.

## Тельбесс и шорцы

Тельбесские рудники и угольные шахты будут находиться на территории Горной Шории. Вероятно, с будущего года туда начнется приток рабочих и колонизаторов, который с каждым годом будет расти, будет исчисляться тысячами, а может быть и десятками тысяч человек.

Между тем, в Шорском районе с давних пор неблагоприятно в отношении заразных заболеваний: сифилис, трахома, зоб стали там бытовыми болезнями, от которых необходимо предохранить пришлых рабочих. А это можно с успехом провести только в том случае, если приняться за дело теперь же — усилить медицинскую помощь шорцам, начиная с текущего лета и развить профилактическую работу до максимума.

В равной мере необходимо поддерживать самое хозяйство шорцев, ибо тельбесская промышленность может его задавить. Разоренное гражданкой войной животноводство шорцев, колодочное пчеловодство, первобытное полеводство, распашанные охота и рыболовство, неустраиваемые леса — все это требует заблаговременного внимания и помощи. Еще в августе прошлого года Сибревком указал кооперативным и хозяйственным организациям на необходимость такой помощи шорцам. В первую очередь должны были

## Рабочих предохранить от заболеваний, шорцам помочь в хозяйстве и просвещении.

отозваться на этот призыв Сибкрайсоюз, Сибторг, Сибсельско-союз, Селькредит, но они до сих пор ничего в сущности не сделали, а время идет.

Надо подумать и о просвещении шорцев. Квалифицированные рабочие и культурные учреждения будущего Тельбесса явятся слишком резким контрастом с полудикими невежественными шорцами, привыкшими видеть в русских хищников и эксплуататоров. Подобное отношение к русским должно быть изжито до открытия тельбесских заводов, а для этого надо теперь же дело народного просвещения в Шории двинуть широким фронтом.

Особенного внимания требуют охотничий промысел шорцев. С колонизацией Шории неизбежно связаны эксплуатация леса, выгонка смолы и дегтя и пр., это прогонит зверя, истощит пушнину богатства Горной Шории. Туземные охотники едва ли смогут приспособиться к занятиям в других областях хозяйства и будут, таким образом, обречены на вымирание.

Комитет содействия малым народам, ставя перед Тельбесским бюро все эти вопросы, останавливается больше всего как раз на охоте и выдвигает следующие мероприятия:

Юго-восточный угол Шории (от Мрасских порогов до вершины Мрассы и вершину Кондомы) оставить на возможно долгий срок без лесной эксплуатации.

Ускорить рациональную организацию охотничьего хозяйства, мараловодства и пушного звероловства.

Оказывать шорским хозяйствам компенсации за всевозможные их убытки.

Кроме 4—5 опытных мараловодов, создать хотя бы два личных питомника.

Если эти мероприятия будут проведены в жизнь, народное хозяйство Шории окрепнет, а это в свою очередь, несомненно, скажется положительным образом и на развитии тельбесской промышленности, тесно связанной с бытом и интересами туземцев.

Сиброста

**Не забудь!.. 1 июля на носу... Спешите возобновить подписку на „Кузбасс“ — газету свою.**



# По Союзу Советских Республик. По сибирскому краю.

## 13 тысяч розыгрышей на 800 тысяч рублей.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В розыгрыше первого выигрышного займа, который начинается в Ленинграде первого июля, будет разыграно тринадцать тысяч выигрышей на сумму восемьсот тысяч рублей.

## 150 летие Хреновского конского завода.

МОСКВА, 20 (РОСТА). 19-го июня исполнилось 150-летие знаменитого Хреновского конского завода, находящегося в Воронежской губернии. Завод прославился своими, так называемыми, орловскими рысаками. Во время гражданской войны завод был разграблен белыми. Сейчас завод восстановлен. Юбилей завода будет торжественно отмечен радиоан. На завод выехала комиссия наркомзема, посланного приветственных телеграмм, выпущена специальная кино-картина, посвященная работе завода.

## 1500 тысяч страхпремий населению Котельничка.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Госстрах выплатил населению Котельничка полтора миллиона рублей страховой премии за сгоревшее имущество.

## Отъезд скандинавских гостей.

МОСКВА, 20 (РОСТА). 19-го июня делегация шведской, норвежской и датской рабочей молодежи посетила Дунаевского и долго расспрашивала его о культурной жизни Советского Союза. Вечером делегация выехала из Москвы в Швецию.

## Ураган над Азовским морем.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Над Азовским морем пронесся сильный ураган. Ветер нес большие камни. Прибито много посевов. В некоторых местах море вышло из берегов и разрушило прибрежные постройки.

## Вместо частного — рабочая артель.

МОСКВА, 20 (РОСТА). На днях переданы в аренду товариществу рабочих Ильские нефтяные про-

мысла, находящиеся на Кубани. Раньше промысла принадлежали частному арендатору. После передачи рабочим, на промыслах стало добываться в четыре раза больше нефти, чем при арендаторе.

## Угроза засухи миновала.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Обильные дожди, прошедшие по всему Союзу почти всюду, очень благоприятно отразились на росте яровых. Угроза засухи миновала.

## Подвижные медицинские отряды.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Наркомздрав РСФСР сформировал несколько подвижных медицинских отрядов для обслуживания отдаленных малонаселенных окраин Союза. Первые такие отряды уже выехали в Якутскую республику, Уральскую область и полярный север Сибири.

## Полеты Тифлис — Москва.

МОСКВА, 20 (РОСТА). С сегодняшнего дня начались правильные полеты пассажирских самолетов между Тифлисом и Москвой.

## Перелет Токио — Копенгаген.

МОСКВА, 20 (РОСТА). 19-го июня утром в Красноярск вылетел датский летчик Ботвед, совершающий перелет из Токио в столицу Дании — Копенгаген. В тот же день Ботвед вылетел в Новосибирск. 21-го июня ожидается в Москве.

## Расстрелы за взятки и хулиганство.

### Расстрел за взятки.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В Нижнем-Новгороде расстрелили за взятничество бывший народный следователь Ковалев.

### Хулиганов и расстрелу.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В Свердловске приговорены к расстрелу, убившие без всякого повода двух партийцев, хулиганы Говорухин и Полишиня.

## На водном транспорте.

### Поднят пароход „Жаков“.

МОСКВА, 20 (РОСТА). На Волге, около Нижнего, поднят со дна затонувший во время разлива большой пассажирский пароход „Жаков“. Пароход сейчас ремонтируется.

### Пароходное сообщение Ленинград — С. Америка

МОСКВА, 20 (РОСТА). Четвертого июля начинается правильное пароходное сообщение между Ленинградом и портами Северной Америки и Мексики.

## По селам и деревням.

### Отправка в деревни уборочных машин.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В связи с приближением сбора урожая, началась отправка в деревни уборочных машин. Уже отправлено свыше половины, необходимого крестьянам, количества машин. Не хватает только кос и сноповязального шпагата.

### Крестьянка сельисполнитель на Северном Сахалине.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В селе Арковском, на Северном Сахалине, сельским исполнителем избрана крестьянка. Это первый случай избрания женщины на выборную должность за все время существования Сахалина.

### 200 новых агрономов.

МОСКВА, 20 (РОСТА). 19-го июня из Самарского сельскохозяйственного института выпущено 200 новых молодых агрономов.

### Батраки на курорты.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В этом году часть мест на крымских и кавказских курортах будет предоставлена большим батракам и батрачкам.

### Успешная борьба с саранчей в Крыму.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В Крыму идет энергичная борьба с саранчей. Из пяти тысяч десятик, зараженных саранчей, от саранчи уже очищено три тысячи десятик.

## Кантон.

Кантон — главный город южной китайской провинции Гуандунь (Квантуин) и столица южно-китайской республики, возглавляемой национальным правительством.

Власть последнего в настоящее время распространяется не только на провинцию Гуандунь, но также и на соседнюю провинцию Гуачанг. Кроме того, ряд соседних южных провинций Китая, как то: Гуиджау, Хуань, Цзянсян, Фуцзянь определенно тяготеют к южно-китайской республике, и это рождает ее ведут в этих провинциях упорную борьбу с местными милитаристами за объединение с Кантоном.

Официально, на бумаге, Гуандунь и Гуанси до сих пор являются всего лишь провинциями Китая и как-бы подчинены центральному китайскому правительству в Пекине. В действительности же, Кантон совершенно самостоятелен и независим от Пекина, имеет свое правительство, свою армию, свои финансы, и даже во вне выступает самостоятельно.

Кантонская республика образовалась в 1918 г. и вся ее история теснейшим образом связана с именем вождя китайской революции с д-ром Сун-Ят-Сеном и с революционной партией Китая Гомиندانом.

После упадка китайской революции 1911-1913 г., когда во главе Китая встал контр-революционер Юаньшикай, партия Гомиندان, руководимая д-ром Суним, захватила в 1918 г. Кантон и образовала здесь национальное правительство. Все эти годы национальному правительству Кантона и партии Гомиندان приходилось вести упорную борьбу с пекинскими правительством, с милитаристами отдельных китайских провинций, и с местными генералами, но главным образом, с иностранными, и особенно, английскими империалистами, ненавидящими Кантон, как постоянную угрозу своему влиянию в Китае.

Опаясь на Гонгконг и Макао английский империализм много раз делал попытки уничтожить ненавистное кантонское национальное правительство; в ход пускались всякие средства и угрозы, и прямые нападения, и устройство восстаний в Кантоне (восстание „бумажных тигров“ в октябре 1924 г.) и натравливание китайских милитаристов против Кантона, и подкуп их, и всякие провокационные выпады, вроде Шаминского расстрела 23 июня 1925 г.

Эта борьба Англии против Кантона не прекратилась и поныне. Но все же, с начала 1926 года

боевая страда в Кантоне, как бы, прекратилась. Хотя и временно наступило некоторое замедление, и национальное правительство Кантона и партия Гомиندان получили возможность заняться мирным строительством. А работы здесь немало.

Население Южно-Китайской республики (Гуандунь и Гуанси) составляет около 50 миллионов (больше, чем во многих европейских странах, как, например, во Франции, Польше и др.) и весьма разнородно. Основную массу населения составляет малоземельные крестьянство, мелкие арендаторы, кулаки, батраки, бывшие еще не так давно в полной кабале у помещиков, кулаков, местных властей, которым крестьянство в виде налогов уплачивало свыше 60% своего заработка.

Партия Гомиندان стоит за передачу земли трудящимся крестьянам и арендаторам, но кантонское правительство еще не могло в силу целого ряда условий провести земельную реформу. Пока оно облегчило положение крестьянства тем, что ограничило произвол местных властей при взимании налоговой системы. Особенно большую поддержку и кантонское правительство и Гомиندان оказывают крестьянству в организации крестьянских союзов. Эти союзы объединяют уже около 600.000 крестьян, успешно выполняя свою задачу — защиту крестьянства от помещиков, банди-

## О передаче Кольчугинской новостройки.

НОВОСИБИРСК, 18 (Сиброста). Сибкрайсовета возбудил перед Сибкрайисполкомом вопрос о необходимости передачи Кольчугинской новостройки Томской железной дороге, что даст возможность установить льготный тариф на перевозку Прокопьевского угля, который в настоящее время, в связи с повышенным тарифом обходится, в среднем, на 7 копеек дороже угля других районов.

Сибирские организации свое-

временно возбудили перед НКПС ходатайство о снижении тарифа на перевозку угля по Новостройке. Однако, это ходатайство вылилось в новое повышение тарифа на 50%, что чрезвычайно затруднило выход Прокопьевского угля на сибирские и внесибирские рынки. Аналогичные ходатайства возбудил и Уралмет.

Одновременно послан протест против нового повышения тарифа, который, по последним сведениям, на днях будет рассматриваться в госплане.

## Расширение программы добычи угля.

НОВОСИБИРСК, 18 (Сиброста). По сведениям Сибкрайсовета, центральное управление горной промышленности предполагает все время ускорять перевозку угля из Кузнецкого бассейна. В частности, для Пермской и Самаро-Златоустовской железных дорог в 4-й квартал предложено вывести 15.000.000 пудов. В 1-й квартал 26—27 года вывоз Сибирского угля предложен в тех же цифрах, а в 2-й квартале даже с некоторым увеличением.

В связи с увеличением вывоза, перед Сибирской каменноугольной промышленностью ставится задача

ускорения темпа развития, при чем для Кузбасса, вместе с 140.000.000 пудов годовой добычи, выдвигается необходимость дать нагрузку в 150.000.000 пудов.

В настоящее время Сибкрайсовета запросил все тресты сообщить ему возможные планы разветвления уголедобычи.

В связи с усилением вывоза Европейскую Россию ставится вопрос о расширении программы Черембаестреста, а также Червогорских копей, которые могут давать сибирским железнодорогам до 3 миллионов пудов в год.

## Партия и комсомол.

### Стыдно, товарищи!

Ячейкой ВКП (б) № 6 транспортного отдела Кедровника 13 июня был устроен воскресник по очистке площади для сбора общих собраний ячейки ВКП (б), комсомольской ячейки, а также и общих собраний рабочих транспортно-квартирного отдела. На воскреснике участвовало 11 коммунистов, 3 кандидата и 4 комсомольца.

Спрашивается: где же остальные 14 коммунистов и 7 кандидатов?

Стыдно, товарища неявившиеся, за вас.

Но за то собравшиеся на воскресник дружно принялись за работу. Работали 3 часа. Результат: одну кубич. саж. вытаскали леса, половину кубич. саж. вы-

везли земли, убрали сто кирпичей и 60 пудов угля. Очистили 50 квадрат. сажений площади, привезли 8 таратаек гальки и пять таратаек песка и посывали площадь.

### Работаем по-немногу.

(Ячейка ВЛКСМ в д. Озерках).

Наша ячейка в прошлом году севла одну десятину овсяницы и полдесятины овса. Таким образом, создалась ячейковая фонд, на который приобрели литературы на десять рублей. Выслала журнал по самособразованию, стенографический отчет 14 го съезда партии.

В высшем году посеяли две десятины пшеницы. Работали коллективно. При хорошем урожае ячейка крепко стоит на ноге. Мудрой.

тов, и являясь опорой партии Гомиندان и национального правительства.

Но главная основа, костяк Кантонской республики, это — рабочий класс городов. Население многих из них составляет сотни тысяч, а в самом Кантоне, крупном портовом, торговом и промышленном центре с многочисленными текстильными фабриками, имеется около 1,5 миллиона жителей.

Главную тяжесть борьбы с иностранными империалистами вынесли и выносят на себе пролетарии Кантонской республики, поддерживаемые деревенской беднотой, кулаками, городскими ремесленниками. Неудивительно поэтому, что взоры трудящихся Китая устремлены на Кантон, откуда только и может прийти помощь. Гонгконгская забастовка, начавшая в июле 1925 г. и подорвавшая сильно экономическое влияние Англии в Китае, приносит английским капиталистам около 4 миллионов долларов убытка в день, могла быть проведена только потому, что вблизи английского Гонгконга есть свободный Кантон. 100 тысяч китайских рабочих, ушедших из Гонгконга, нашли себе приют под властью национального кантонского правительства.

Особенное внимание партия Гомиندان и кантонское правительство посвящают организации во-

оруженных сил страны. Кантонская армия объединена единым руководством, правильно организована по советскому образцу и представляет из себя серьезную силу, с которой вынуждены считаться милитаристы и Северный и Центральный Китай.

Работа, проведенная кантонским правительством и партией Гомиندان, внушила уважение даже буржуазии Кантона, которая не строит теперь казенный прогос Гоминдана, а поддерживает его составляя его правое крыло и видя в Гоминдане силу, которая освобождает Китай от иноземного владычества.

Партия Гомиندان, руководимая ныне учениками д-ра Сун Хун-Мином и Вей-Чай-Веем это — не классовая партия; она объединяет под своим знаменем и рабочих, и крестьянство, и буржуазные элементы — интеллигенцию, студенчество, купечество Кантона. В состав Гоминдана входят и китайские коммунисты. Образуя в нем крайнее левое крыло, они борются с реакционными влияниями и толкают Гоминдан влево, не позволяя ему забывать, что только на основе освобождения трудящихся от эксплуатации, может быть достигнуто и объединение Китая, и освобождение его от иностранного владычества. Кантон — для трудящихся Китая это опорная база в революционной, освободительной борьбе. А. Я.



# Рабочая трибуна.

## Строители поддерживают „Бурю“.

Поддерживаю мнение товарища „Буря“ („Кузбасс“ № 131 от 9/VI 26 года) в том, что многие из рабочих имеют свою оседлость—дома, земельные паделы, а наряду с этим рабочий скот и даже паевых работников и сами, состоя на работе, получают хорошую зарплату. Такие рабочие вза-а личной наживы мало заинтересованы в производстве. Их нужно заменить пролетарским элементом, который работал бы сознательно в интересах поднятия промышленности.

Кроме того, я предлагаю пере смотреть давно ваболевший квартирный вопрос. До сих пор квар-

тирные услуги оплачиваются в одинаковом размере для всех рабочих, не считаясь с зарплатой и семейным положением.

Это несправедливо. Некоторые рабочие получают рублей шестьдесят и больше в месяц, а рабочие строительного отдела Химзавода получают поочередно 93 коп. в день. В месяц у них выходит всего двадцать два руб. 32 коп. На эту сумму надо содержать и семью в пять—шесть человек, платить за квартиру 10-12 руб. в месяц и отопиться. Это надо изжить.

Рабочий строительного отдела.

## Администрация—себя по уху.

Чтяя ответ на заметку работника „Химика“, который дан административной Химзавода, много возмущает недоразумений. В ответе говорится, что ассистент по заводу не должен иметь химических званий. Я же работник „Правдивый“ задал бы следующий вопрос: Почему в таком случае работающие ассистенты на одной и той же должности получают разные оклады?

У нас в заводе работает четыре ассистента.

Первый из них ве имеет никаких званий в отрасли механики—это тов. Махмидлер, но зато он имеет большую практику, работая по химической отрасли более 15 лет. Оклад его равняется 125 руб. в месяц, плюс сюда месячная премия 100 руб. (если я ошибаюсь, то пусть администрация даст ответ). Следовательно выходит всего 225 руб. в месяц.

Второй ассистент—это тов. Яр-

про которого неоднократно писалось в газете год тому назад. Он не имеет никакой практики по механической части, а также и нет практики по химической части. Напрактиковался за время пребывания в нашем химическом заводе. Теперь его месячный оклад 125 руб. и плюс 80 руб. премия, итого—205 руб.

Третий ассистент тов. Аузин работает в предпринятии более девяти лет. Был раньше заведующим трубопроводным и ремонтными мастерскими. Человек с большой практикой, знает хорошо аппаратуру химического завода. Все установки по отделениям нашего завода производились под его руководством, а оклад он получает меньше всех—чистых 125 руб. без всяких премий.

И последний из ассистентов—это тов. Лукоча, недавно поступивший на должность дежурного механика по химзаводу и в последствии превратившийся в ассистента, действительно человек со знанием и практикой по механике. Но оклад его все таки 150 руб. в месяц.

Прошу администрацию химического завода ответить на мою заметку, положе руку на сердце, что правильно ли это или нет?

Такие явления создают педзоровые настроения на заводе и они должны быть взяты.

## Упорядочить смазку вагонов.

(Ленрудник).

У нас на шахте К. Маркса не очень давно заведен порядок—смазку вагонов производить только 2 раза в неделю. На эту работу назначаются ученики горпрмюча, по два человека, которые работают по 4 часа. На 8 часов назначаются две смены.

Работа на смазке, так сказать, не совсем удовлетворительная, то мешают сильный ветер, то сыкость и дождь, так как опрокидыватель от этих невзгод совсем не защищен. Чисто еще на шахте не бывает ни дегтя, ни мазута, так что, если не сбавается, а в 40 вагончиков смазывается от 30 до 50. Остальные не смазываются—это плохо.

Производилась смазка дегтем (за немением мазута), который на осях нагарает. Вагончики довели до такого состояния, что порожний вагончик вдвоем катать приходится, а с грузом—на лошади не увезешь. Рабочие тратят напрасно силы и здоровье и рабочее время.

Не лучше ли сделать так: отремонтировать опрокидыватель, чтобы он не мотался во все стороны и поставить его на уровне с рельсами, чтобы одному рабочему можно было свободно смазать смазочные вагончики, а не назначать бы двух человек. Необходимо еще назначить одного постоянного смазчика, который бы наблюдал и старался смазывать все вагончики, чем бы облегчил труд верховых и подземных откатчиков, а также и лошадей. В настоящее время происходит задержка в выдаче груза как в шахте, так и на поверхности.

Всеми виной вагоны. Рабочие вадоужы, что смазка вагонов будет упорядочена. Надежду подкрепляет ежедневная ломка колец у вагонов—и все от смазки. Рабочий П. Митюков.

## Где режим

### экономии?

Окружным административным отделом было напечатано обязательное постановление в газете „Кузбасс“ о том, что каждый колонист-иностранец должен зарегистрироваться в адмтделе. Ни каких указаний о явке, кроме объявления, дано не было, только было сказано, что бы принести с собою документы.

Какая получилась картина. В связи с регистрацией колонистов, около 200 человекам пришлось затратить на это 1/2 дня, а некоторым и день для того, чтобы пойти в город для регистрации и день-два после таковой ходить за документами.

Тут, без сомнения, предприятие потерпело убыток и довольно чувствительный—200 человек провели впустую по одному и более дней! Убыток определяется кругленькой цифрой—1000 рублей.

Неужели адмтдел не нашел наиболее простейшего способа регистрации колонистов и этим сберечь советскую копейку?

Химзаводский.

## Канторская волокита.

Все м известно, что на Кемруднике и Химзаводе выдача зарплаты за май запоздала. Все же дожались. Только больших трудов стоило ее получить.

Наш зав. столярной мастерской Химзавода ушел получить зарплату еще с утра и до вечера не мог получить. Оказывается, что кантора потеряла платежные ведомости и их ищет по всем углам рудника. Потом выяснилось, что ведомости у табельщика Алексеева на Химзаводе. Наш зав нишет записку Алексееву. Этот, получив записку, нишет на ней резолюцию: „улов. Медведева“. Медведев живет в лесу—насилу отыскали.

Когда получили зарплату, обнаружили еще один изьян—куда исчезла половина расчетных книжек. Придется, наверное, еще одному человеку затратить рабочий день на розыск книжек.

В Федякин.

## На собрании членов рабклуба.

(Ленрудник).

На последнем собрании членов рабклуба по докладу о работе правления, выступавшие по докладу говорили:

— Благодаря тому, что новое правление приняло жесткие меры против хулиганов, вплоть до предания суду, с показательным процессом,—хулиганство при клубе сократилось. Суды действовали на уменьшение хулиганства и вне клуба.

Нужно в дальнейшем правление клуба сосредоточить свою работу, главным образом, на работе 900 человек членов клуба.

Для заинтересованности членов клуба нужно ставить бесплатные постановки и кино-сеансы.

Поставить работу правление клуба сможет, выйдя из 900 человек актив. Но выявление актива и его работоспособность зависит не только от правления клуба, но и от самих членов клуба.

Для вовлечения взрослого рабочего в клуб нужно в дальнейшем практиковать семейные вечера, так как взрослый рабочий ими интересуется.

Однако, в семейных вечерах начинает проявляться казенщина, которая выражается в том, что

придут, посмотрят, покушают и пойдут, не проявив самостоятельности. Вечера проходят скучно.

В то же время члены правления должны помнить, что до тех пор, пока не будет достаточно налажена работа в красных уголках, взрослого рабочего не будет в клубе. Правление клуба должно усилить связь с красными уголками и помочь им наладить работу.

Юнсекции необходимо усилить вовлечение девушек в юнсекцию, а не говорить, что девушек потому, мол, мало в юнсекции, что они из себя представляют такой же материал, как и взрослые женщины. Такое объяснение не годится, так как революция разбудила не только спавших мужчин, но и многих взрослых женщин. О девушках и говорить не приходится. Нужно изыскать методы подхода к девушке, и девушка будет в юнсекции не 26 процентов, а 100 проц.

Все эти указания и другие были внесены в резолюцию и приняты общим собранием. Теперь осталась самая трудная часть работы: всем членам клуба помочь правлению клуба и мы достигнем необходимых результатов.

Пат.

## Переделки не избежать.

В столярной мастерской Химзавода сейчас производится подгоовка и сборка косяков для каменных барачков на правый берег. Посмотрели бы добрые люди, как они делаются, например, 4-х рамная лудка, т. е. сбитые на гвозди косяки для 4-х рам. Называемое по-русски итальянское окно делается не так, как нужно делать. В каменные здания, например, вкрутятся две лудки в одно окно и соединятся в углах на шипы, но ничуть не на гвозди. В редком случае употребляется 1-2 гвоздя и ставятся эти две лудки одна против другой иобычно закладываются кирпичом, а у нас шпворот на выворот.

Мы эти лудки делаем так: скрепляем их в углах на шести-семи дюймовые гвозди, ставим эти 4-х оконные лудки одна против другой на толщину стены барака и соединяем ее изнутри и снаружи

двойным тесом. Вот тут-то и вопрос. Будут ли окна эти в зимнее время теплые. Да ничуть не бывать теплу. Во-первых, весь материал пихтовый и прямо из воды. На подложки строгаеш брусом, а он только мнется да брызги идут, будто едешь в лодке по Томи.

Это горе, а не работа. Пока они попадут на место своего назначения, да когда попадут в обьятия кирпича—их покоробит, поведет и порвет, а в средних брусках лудок, между тесом, будет вечный разгул для ветра и мороза. Кстати сказать, кто такой умник давал распоряжение чертить такой план окон?

Вот где „режим экономии“! Вместо того, чтобы мастер сделал в день три лудки,—он делает одну.

Рабочий.

## Золотопромышленность Сибири.

Вся золотая промышленность средней Сибири находится сейчас в ведении треста Сибзолото, организованного с 1 октября 1925 года. (До этого периода приська находилась в ведении Сибпробюрю).

С организацией треста первым делом было преступлено к переходу от старательских работ к хозяйственным, с применением всех горнотехнических правил. Установлен тщательный надзор за частными арендаторами. Большая работа проделана по учету имущества, технических и материальных ресурсов на приськах, а также заготовке продуктов, фуража, товаров и технических материалов и переброске их на рудники.

Благодаря своевременной доставке товаров и продуктов, работы в первом квартале прошли без перебоев. Наценка на товаропродукты установлены трестом в 25 процентов, вместо 40 процентов, которые делались золконторами Сибпробюрю. Переведено в районы на заготовку и оплату за золото за полгода: Бирюсинскому—82,472 р., Алтайскому—134,616 руб., Мартайгинскому—114,044 р. и остальным районам—53 тысячи рублей (цифры округлены), всего—384,132 рубля. В эту цифру на вошла 35 тысяч рублей, переведенные артельщикам в Иркутском и Енисейском районах.

Вся работа по заготовкам закончена во втором квартале и проделана почти на все 100 процентов. Районы обеспечены для бесперебойной работы и скупили золота до 1 декабря 1926 г.

Во втором квартале были окончательно сконструированы райуправления и укомплектованы штаты. Заключено временное тарифное соглашение с союзом горнорабочих по центральному руднику и коллективные договоры с Алтайским и Бирюсинским райуправлениями. Ставка первого разряда по центральному руднику и Мартайгинскому району определена в 10 руб. в Алтайском районе—в 13 р. 10 к. и в Бирюсинском—в 15 руб. В самом управлении треста подобраны сотрудники отделов соответствующих специальностей. В частности, технический отдел имеет в настоящее время одного горного инженера и 2-х техников. Этим аппаратом выявлены дополнительно 151 приська, где можно вести старательские работы, прикреплены которых к тресту возбуждено ходатайство перед горным отделом Сибпробюрю. Всего у треста числится по первоначальному списку (без этих 151) 105 приськов.

### Разведывательные работы.

Этим работам трест придает большое значение, т. к. все приськовые районы, благодаря хи-

мической разработки, прежних владельцев, сильно истощены. В настоящее время старатели, а тем более арендаторы, ведут своими средствами разведки большей частью в бортах прежних выработок, в оставшихся недоработанных логах. Эти разведки имеют характер разведочно эксплуатационный и, в большинстве случаев, производятся вблизи ранее выработанных площадей. В Бирюсинском районе трестом поставлены разведочные работы; в октябре здесь было заложено 50 шурфов.

На центральном руднике они велись по Эрзерумской штольне, но теперь из-за сокращения сметных предположений они остановлены. Разведки в Бушинской штольне передали старательским артелям. Производятся лишь разведки на лоторейном руднике, но сведений о результатах пока не получено.

По распоряжению центра была вновь пересоставлена смета на разведывательные работы. Смета уменьшена со 108 тысяч до 75 тысяч рублей. Главное внимание в ней отводится центральному руднику, на который испрашивается из 75 тысяч рублей—40 тысяч, т. е. 54 процента всей просимой суммы. По остальным районам суммы распределяются следующим образом: Мартайгинскому райуправлению (Кундату и Кундустуюлу) 7,000 рублей, Алтайскому—7,500 рублей, Сараллинскому—10,000 рублей, Егорьев-

скому—3,000 рублей, Бирюсинскому—7,500 рублей.

### Эксплоатационные работы.

В Мартайгинском районе работы велись хозяйственным способом, а в начале полугодия они велись арендаторами и старателями.

В Алтайском районе—по системам рек Балыкес, Кондоме, Лебедю и Уксуняю везде старательскими артелями.

В Бирюсинском, Егорьевском, Абаканском и Сараллинском районах—арендаторами, старателями и лоторейниками.

По всей системе в большинстве случаев работы ведутся мускульным путем. Есть и гидравлические разработки, но они уступают мускульным. Всего занято на работах около 1,000 человек. Теперь цифра эта, безусловно, увеличилась, т. к. каждую весну на приська тянутся новые кадры рабочих.

Что касается общей добычи золота, то ввиду ранней веспы сообщения с районами были прерваны уже в начале апреля и точных цифр в управлении треста нет.

В общем же программа выполнена с превышением в первом квартале на 84 процента, во втором—на 33 процента.

Ив. Кольцов.



## Открытие спортплощадки совторгслужащих в г. Щегловске.

Все прошло в торжественной обстановке. И оркестр, и речи, в которых фигурировал, главным образом, „сегодняшний день“. Дурящей от скуки, щегловской публике куда деваться. Поэтому на торжестве открытия было шумно и многолюдно.

После торжественной части — спортивные состязания.

**Баскет-болл.** С одной стороны — женская команда совторгслужащих. Состав ее самый разнообразный. С другой стороны — женская команда Химзавода. Результат одного хавтайма самый огульный. 26-0 в пользу химзаводской команды. Первое выступление с очевидностью показало, что команде совторгслужащих нужно пока не показывать носа. Сначала потренироваться надо, а в осени уже выступать на состязания. 26 очков на пользу говорят, что пова баскетбольной команды у совторгслужащих не существует. Есть только желающие научиться играть. Это желание нужно поддержать и дать возможность „жаждущему насытиться“.

**Футбол.** Опять команда совторгслужащих и команда Химзавода. Первый хавтайм химзаводам пришлось играть против ветра. Это много препятствовало их успеху и, наоборот, содействовало совторгслужащим. Однако, совторгслужащие не сумели воспользоваться преимуществом. Они получили в первый хавтайм два гола.

Второй хавтайм — совторгслужащие уже липаются своего преимущества. Им приходится играть против ветра. Химзаводцы влили им еще четыре гола. Таким образом, результат 6-0 в пользу химзаводцев.

Это такое поражение, после которого, по правилам спорта, команда считается выбывшей из строя. И футбольной команде совторгслужащих нужно потренироваться.

К недостаткам игры химзаводцев нужно отнести слишком большую самоуверенность защиты. Беки уходят до половины поля, благодаря чему совторгслужащие, при всей их неповоротливости, делали несколько раз прорывы. Положение в этих случаях спасало, подающий большие надежды, вратарь химзаводцев.

У совторгслужащих никто не выделяется. Играют все одинаково плохо. Нет тренированности. Кроме того, совторгслужащие взяли неверный уклон в игре, упирая на грубость. Прав был рефери, когда хотел удалить с поля за грубость игрока т. Камеицкого из команды совторгслужащих. И тысячу раз не правы остальные игроки, вступившие в прирекания к рефери. Для играющих — рефери является диктатором. Спортсмены это знают. Команда совторгслужащих, к сожалению, не знает. Будем надеяться, что в осени совторгслужащие подтянутся.

*Хард.*

Уже уже липаются своего преимущества. Им приходится играть против ветра. Химзаводцы влили им еще четыре гола. Таким образом, результат 6-0 в пользу химзаводцев.

Это такое поражение, после которого, по правилам спорта, команда считается выбывшей из строя. И футбольной команде совторгслужащих нужно потренироваться.

К недостаткам игры химзаводцев нужно отнести слишком большую самоуверенность защиты. Беки уходят до половины поля, благодаря чему совторгслужащие, при всей их неповоротливости, делали несколько раз прорывы. Положение в этих случаях спасало, подающий большие надежды, вратарь химзаводцев.

У совторгслужащих никто не выделяется. Играют все одинаково плохо. Нет тренированности. Кроме того, совторгслужащие взяли неверный уклон в игре, упирая на грубость. Прав был рефери, когда хотел удалить с поля за грубость игрока т. Камеицкого из команды совторгслужащих. И тысячу раз не правы остальные игроки, вступившие в прирекания к рефери. Для играющих — рефери является диктатором. Спортсмены это знают. Команда совторгслужащих, к сожалению, не знает. Будем надеяться, что в осени совторгслужащие подтянутся.

*Хард.*

## По нашему округу.

### Откопали старину.

(Дер. Березово, Щегловского р.)

3 го июня, крестьянин д. Березова, Наплавков В. удил рыбу на Томи и на берегу реки, копая червей, нашел давно зарытые медные деньги монетами в 2, 3 и 5 копеек.

Монеты помечены датой 1751 года с надписями: „Деньга“ Все их монет оказалось три фунта.

*Селькор.*

### Крестьянки -- в бедняцких группах.

(с. Бачат того же района).

В селе организована группа бедноты. Сначала бедняки к ней относились недоверчиво и неохотно собирались на бедняцкие собрания. Но после нескольких первых собраний они заинтересовались работой группы. На повестке дня ставились вопросы исключительно интересовавшие бедняков, как-то: о ЕСКН, о льготах при вступлении в коопера-

цию, о землеустройстве и о льготах по землеустройству беднякам и давались ответы на все задаваемые вопросы бедняками.

Эти вопросы не мало интересовали и наших крестьянок беднячек. Они постепенно начали вовлекаться в собрания и принимать в них активное участие. Сначала их ходило человек шесть; теперь начинают посещать человек пятнадцать. Если некоторые заплатят за землеустройство, то крестьянки беднячки от этого не отказывались, а когда узнали о льготах, то подали коллективное заявление. Комиссия рассмотрела эти заявления. Здесь были и вдовы, и красноармейки, и сироты. Некоторых освободили от уплаты, а некоторых перевели на ссуды.

Бедняки и беднячки, видя что им оказывают поддержку, охотно идут на бедняцкие собрания и сами намечают вопросы, которые их интересуют.

*Крестьянка.*

## Отклики и раз'яснения.

### Увольнение заслужил.

На заметку „Нельзя ли потянуть?“ („Кузбасс“ № 118 от 25 мая с/г).

Ввиду недостаточной нагрузки технического контролера, перед комитетом стоит вопрос о совершенном его сокращении. Предупреждение т. Непомнящему сделано было в марте. При обследовании мною страхпункта дела находились в беспорядочном состоянии. В кассовой книге были пометки при обследовании. В апреле подмечены недостатки и еще не были изжиты и по заявлению страхуполномоченного невыемка контролера Непомнящего на службу, мною было сделано распоряжение об его увольнении и предложено увольнение согласовать с союзной организацией. Председатель учстрахассы

*А. Крикуленко.*

На заметку „Бестоливая езда“, помещенную в номере „Кузбасса“, Кемеровский пересыльный пункт сообщает: Пересыльный пункт в своей практике встречается с фактами самовольного переселения, а поскольку это так, то речи о холодах быть не может. Холодность выделяется из группы в 100-200 и больше человек, подлежащих переселению по плану органов Наркомзема.

### Новости науки и техники.

#### Первая почта через Северный полюс.

В Америке организовано акционерное общество „Почтовых перевозок через Северный полюс“. Во главе его стоит капитан Георг Уэлкинс, известный полярный исследователь. Ово будет заниматься перевозкой почты и посылок из Европы в Америку на аэропланах через Северный полюс. Письма, конечно, будут отправляться только срочные и послания ценные. Каждый аэроплан будет перевозить около 200 писем и посылок. За пересылку письма устанавливается плата в 10 долларов с каждого письма. С целью облегчения веса письма уменьшенного размера и написаны они будут на паперосной бумаге. Время перевозки писем из Европы в Америку через полюс будет равняться 3-4 дням, в то время как обычным путем они идут не меньше 2-х недель. Первая отправка состоится в середине июня.

В отношении группы крапивницких переселенцев дело обстоит совсем так, как было указано в заметке. Группа, эта прибыла по железной дороге на Кемеровский пересыльный пункт седьмого мая, где пробывала в ожидании парохода до 14 мая. В этот день переселенцы, в присутствии агентов пересыльного пункта, были погружены на пароход. По книгам они значатся группой плановых переселенцев. Встречаются же они потому, что их холода, побывавшие еще в прошлом году, с участком ознакомилсь поверхностно. По приезде на место, группа вышла участок для себя неподходящим и возвратилась обратно.

Что касается справочного бюро, обслуживающего переселенцев, то оно свою работу выполняет на основании имеющихся данных распоряжений и законов центра о переселенцах.

Кемеровский переселенч. шт.

### Почтовый ящик.

Воде (село У. Сосное). Заметка об устройстве моста запоздала — об этом уже пи-али.

Ону (д. Озерки). О селских праздниках — тоже.

Красновцу (д. Красный Яр). „Богомольный человек“ — не псидет: мясачи Пеле (д. Черемухово) Об избирательном праве — сделайте официальный запрос в рик, кроме того, в вашем сельсовете должны быть списки избирательных избир. права.

Прозжемму (с. Банново). О сельсоветских заявках в рик — он примет меры. По заметке о переселенцах приняты меры.

Кабанову (с. Панфилово). О секретар-ратратчике не стоит помещать — меры приняты.

Зам. ответ. редактора  
**Н. Е. Видусов.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в 6 час. веч. состоялся собрание ячейки ВЛКСМ при издательстве газ. „Кузбасс“. На повестке дня: 1) доклад о работе горской райком-форейды ВЛКСМ; 2) прием в члены и разн. е.

Явка обязательна.

Городская детплощадка ОТИР-ВАЕТСЯ 24 июня в 5 часов веч. Сбор дошкольников в шкolas II-й ступени. Приглашаются родители.

Совет площадки.

## Об устройстве дорог по округу.

### Почему разбиты наши дороги?

Время империалистической и гражданской войны и голодных годов уподобно отразилось на сельском хозяйстве и еще хуже — на состоянии дорог. Состояние в то время некогда было уделять последнему большому внимания, да и само население не могло в этом помочь государству, поскольку оно было целиком занято восстановлением своего хозяйства. Поэтому дороги были забыты. Если до войны по некоторым грунтовым дорогам можно было ездить, то после двенадцати лет по ним проехать почти нет возможности.

### Нужна помощь самого населения.

Для того, чтобы привести грунтовые дороги нашего округа в более или менее благоустроенное состояние — нужно браться малыми средствами, а мы знаем, что наше государство до сих пор еще бедно и, конечно, не в состоянии провести устройство дорог полностью. Поэтому государству нужна помощь — помощь, конечно, не деньгами, а рабочей силой. Кто может дать эту помощь? — Само население.

Крестьяне давно заинтересованы устройством грунтовых дорог. Да и как не заинтересоваться. По исправной грунтовой дороге можно провозить 35-40 пудов груза, не ломая снасть и не рвн сбруи; по неисправной дороге по весам не более 15-20 пудов и притом ломается снасть, рвется сбруя, затрачивается лишнее вре-

мя и бывают случаи, что калечат лошадей.

Наша центральная власть учла это обстоятельство. ВЦИК'ом и СНК издали ряд постановлений и циркуляров о мероприятиях в отношении исправления дорог с привлечением населения по выполнению дорожных работ.

### Что сделали и что будет сделано?

Посмотрим, какие средства отпущены государством для устройства дорог в нашем округе в этом году и что делается в этом отношении окружным отделом местного хозяйства. Средств отпущено 18.000 рублей; работы производятся следующие.

Построен новый мост по тракту Щегловск — Кедровка длиной 12 погонных саженей. Закончена постройка моста по тракту Щегловск — Красное длиной 4 пог. сажени и производится ремонт мостов в селах: Морозово и Шабаново. Отремонтирован мост в Ленинке; закончена постройка ледорезов и ковров в дер. Макаренской по тракту Кузнецк — Бийск. Построен военный паром в поселке Островском через реку Томь. В будущем предлагается (в этот сезон), построить мосты в деревнях: Едакино (по тракту Ленинск — Красное), Мусофраново (по тому же тракту), у города Щегловска (тракт Щегловск — Топки, через Топкинский лог), у дер. Топки через реку. Отремонтировать два моста в дер. Боровой, Кемеровского района. Построить мост по Прокопьевскому тракту у деревни Черкасого и

затем по этому же тракту предполагается еще построить шесть мостов у деревень: Черкасово — Афонино, у села Афонино, в селе Афонинском и в деревне Черепаново. Земляных работ будет произведено на 10.000 куб. метров. Также предполагается тщательное обследование дорог, для чего ОМХ'а просит разрешить открыть кредит в сумме 1000 руб. Вот вся та работа, которая сделана ОМХ'а в нынешний сезон.

### Руководство и инициатива ОМХ'а.

При производстве всех дорожных работ рекомендуется обращаться за раз'яснениями в ОМХ'а, который охотно даст всякие раз'яснения, указания и полное руководство при выполнении тех или других работ. Не нужно забывать, что всякие дорожные работы должны быть выполняемы по известным техническим требованиям и, для избежания непроизводительной траты времени, материалов и труда, нужно согласоваться с техническим персоналом ОМХ'а или рик'ов.

Придавая дорожному строительству огромное значение, ОМХ'а призывает все население к дружной совместной работе по устройству дорог. Только общими усилиями можно скорее изжить на местах должные будут сейчас же повести кампании по вовлечению самого населения в дорожное строительство.

*ОМХ'а.*

### Нижепоменнованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Уч. кон. карт. № 2526, выд. Кемер. рик'ом на имя влад. Зайцева С. П. 526.
- Уч. кон. карт., выд. Кемер. рик'ом на имя Кирга Т. Т. 527.
- Уч. воен. карт. № 91, выд. Крапивинск. р. на имя Лузина Д. Г. 528.
- Чл. бил. выд. союзом рабрпоса на имя Емеевой К. М. 30.
- Уч. воен. карт., выд. Славгород. ВК на имя Горшкова А. Н. 29.
- Уч. кон. карт. № 226, выд. Кемер. рик'ом на имя влад. Андреева С. Ф. 529.
- Уч. личн. выд. Лебяжской волости, Ватск. г. и торговый патент 2 разр. и налоговой ласт, выд. Кузнецк. окрфанделом на имя Пестрекова И. Ф. 530.
- Уч. личн. выд. Кузнецким а.м. отделом на имя Останина П. С. 531.
- Выписка из кн. зап. о рожд., выд. Щегловск. адм.отделом на имя Лакомкина М. 532.
- Парт. канд. карт. № 6831, выд. Ленин. райком. ВКП(б) на имя Вавилина М. Н. 94.
- Парт. личн. дело, выд. Ленинск. райкомом ВКП(б) на имя Вавилина М. Н. 96.
- Уч. воен. карт., выд. Ленинск. райкомом ВКП(б) на имя Вавилина М. Н. 95.
- Чл. бил. рабрпос, выд. Томской партиколой на имя Вавилина М. Н. 97.
- Парт. бил. № 283248, выд. Ленин. райкомом ВКП(б) на имя Кондратова С. И. 98.
- Уч. кон. карт., выд. Красным р. на имя Титенко И. И. 100.
- Уч. личн. выд. Ленгоррайком. на имя Бастрыкова М. И. 101.
- Уч. личн. выд. Горской горрайком. на имя Снатковой А. П. 102.
- Метрич. свд., выд. Рузавским гор. загс'ом, Пензенской губ. на имя Моисеева А. И. 103.
- Пасп., выдан. Большеарханским райком, Буинского кантона, Казанской г. на имя Пугачева И. В. 104.
- Воен. личн. кн., выд. Большеарханским воен.отделом на имя Кулашова П. С. 105.
- Пасп., выдан. Большеарханским райком, Буинского кантона, Казанск. г. на имя Кулашова П. С. 106.
- Пасп., выдан. Большеарханским райком, Буинского кантона, Казанск. г. на имя Андреева Я. И. 107.
- Пасп., выдан. Большеарханским райком, Буинского кантона, Казанск. г. на имя Андреевой А. И. 108.
- Свид. об особож. от прохождения допрзвнн. подготовкн № 1184, выдан. Ленинск.отделом на имя Лавкина И. 109.
- Воен. личн. кн. № 105, выд. Ленинск.отделом на имя Лавкина С. К. 110.
- Парт. бил. № 235447 на имя Лобова М. Г. 326.
- Уч. кон. карт. № 1189 на имя влад. Фальмоненко А. 327.
- Чл. кн. № 2026, выд. Прокопьев. РК на имя Короткова А. Д. 328.
- Уч. кон. карт. на имя влад. Чувиль К. М. 329.
- Уч. кон. карт., выд. Бачат. райком на имя влад. Шарандина А. А. 330.
- Два уч. кон. карт., на имя влад. Схаб К. Т. 331.
- Уч. личн., выд. Щеглов. адм.отд. и свд. о разводе, выдан. Щеглов. гарсудом 1 уч. на имя Евстифорова Ф. Г. 524.
- Уч. кон. карт., выд. Щегловским райком на имя влад. Попова С. Г. 525.
- Уч. личн., выд. Тайгинским райком на имя Егорова Г. А. 521.
- Чл. кн. № 568, выд. Кемер. ПК на имя Вадулина П. И. 522.
- Уч. кон. карт. на имя влад. Новакова Е. А. 523.

### ПОКУПАЕМ ЛИНОЛИУМ.

Можно подержанный.

С предложением — в редакцию газеты „Кузбасс“.

### НУМЕРАТОРЫ требуются типографии издательства „Кузбасс“.

С предложением обращаться в редакцию газеты „Кузбасс“ в часы занятий.